

从源头上严控餐厨垃圾污染

赤壁开出餐厨垃圾处理首张罚单

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 张升明)近日,赤壁某企业私自改装面包车偷运餐厨垃圾并私自处理,赤壁市城管执法局对企业立案查处,并开出打击偷倒泔水、油污专项整治行动的第一张罚单。

为从源头上严控餐厨垃圾造成的污染,加强餐厨垃圾投放、收运、处置监管,赤壁全面开展打击偷倒泔水、油污专项整治行动,进一步推进餐厨垃圾整治工作再上新台阶。

“餐厨垃圾的处理,事关城市环境卫生,也是创建生态文明城市,提升城市形象的一项重要内容。”赤壁市城管

执法局相关负责人介绍,厨房油水直接排入下水道,不仅易造成下水管堵塞,更污染水资源。

早在2020年,赤壁对餐厨垃圾进行专项整治,通过建设餐厨垃圾处理厂,采用微生物好氧发酵工艺,将餐厨垃圾变成有机肥料、生物柴油等。

“我们这个站点,每天处理餐厨垃圾6.7吨左右。”赤壁市车埠高中餐厨垃圾处理点相关负责人介绍,该站点配备1辆餐厨垃圾收运专车和1名工作人员,在城区划分清运线路,开展餐厨垃圾收集转运工作,严格做到专人、专车、

专线清运,做到无害化处理。

负责运营的赤壁商发集团有关负责人介绍,以完成日处理量达到1000公斤的单元布点1个餐厨垃圾处理站,每个建制乡镇布点1个餐厨垃圾处理站的标准,按照就近、快速、及时原则,每个站点覆盖的范围内,按照餐厨垃圾产生量,设置若干个餐厨垃圾集中收集点,规范餐厨垃圾投放和集中收运处置。

目前,赤壁全市布点新增25个餐厨垃圾就地处理站点,已正式运营的24个,餐厨垃圾集中收集点154处,确保餐厨垃圾处置全覆盖,全收集。

中伙铺镇杨家岭社区 修通便民路 架起连心桥

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 龚小平 毕姣姣)“没想到这么快就完成了道路修复硬化,心情真是无比舒畅!”日前,看着整修一新的街道,中伙铺镇杨家岭社区居民赵爱红欣喜不已。

杨家岭社区地处蒲神公路和蒲嘉公路交汇处,距赤壁主城区、中伙铺镇区均为7公里。今年以来,由于往来车辆增多,街道路面出现很多坑洼破损,极易发生交通事故,尤其是在阴雨天气,路面容易积水,严重影响车辆行人安全通行。

急群众之所急,解群众之所困。中伙铺镇党委、政府在资金短缺的情况下,积极向上级及有关部门汇报该社区道路有关情况,努力争取支持。4月初,在赤壁交投集团的大力支持下,争取到项目资金,对长1000余米、宽10米的社区街道进行升级改造。

据悉,在该镇、社区的大力协调下,项目快速开工,经过施工人员十多天的持续奋战,目前已完成基础路面北线修复硬化工作。待北线道路保养期满后,再对南线进行全面开工,并黑化升级,让群众出行的道路更安全、更温馨。

特色课程促发展

5月12日,在华中师范大学附属赤壁学校的游泳馆里,游泳教练正在示范入水的正确姿势。

据悉,在全面落实“双减”工作及“五育并举”的政策指引下,该校以提升学生自护自救能力为宗旨,以培养学生游泳技能、锤炼学生意志为目的,将游泳课作为必修课,做好教学规划和课程实施,让所有学生真正学到游泳技能,为推进学校素质教育的全面实施,促进学生的个性发展、健康发展打下坚实基础。(记者 王奇峰 特约记者 但唐静)



劳动创造美 实践助成长

“我们种下去的种子已经发芽了。”“这是航椒2号,这是太空红甜蜜。”近日,在赤壁市实验外国语学校的“耘梦园”空中劳动实践基地,多种太空种子已经发芽,菜苗长势喜人。孩子们看到亲手种下的种子萌发生长,脸上洋溢着惊奇和喜悦。

据悉,为构建德智体美劳全面发展的教育体系,进一步弘扬劳动精神,赤壁市实验外国语学校教育引导学崇尚劳动、尊重劳动,搭建了“耘梦园”空中种植劳动实践基地,还配置了专业的技术指导老师,经常性地组织学生开展劳动教育实践活动,进而从中体会到生命成长的不易和珍贵,从而更加热爱生活,热爱劳动。(记者 王奇峰 通讯员 胡新华 鲍雯雯)



中伙铺镇开展防灾减灾防火培训演练

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 龚小平 宋伊萍)为进一步普及防灾减灾知识,夯实消防安全管理基础,切实预防火灾事故发生,5月11日,中伙铺镇政府、综合文化站在长山社区组织开展“5.12”防灾减灾防火培训演练。该镇机关干部、村(社区)兼职消防员及社会福利院等单位负责人参加培训。

培训中,赤壁市消防救援大队教官陈凤芸普及了防灾减灾与消防知识,介绍了用火、用电、用气以及电动车火灾防范等注意事项,并提醒大家

要仔细清理阳台、厨房、楼道可燃物,离家时关火、关电、关门窗。同时,针对农村、学校、福利院等消防管理薄弱区域,播放了典型火灾案例,讲解了消防安全隐患自查自救工作标准,引导学员自查消除易燃危险隐患,准确判断火情,并根据不同火灾形式采取正确有效的救火方式,指明了消防安全防范方向与重点。

为强化培训实效,教官还带领学员对长山社区党群服务中心的消防设施器材进行了集中大检查,并现场介绍干

粉灭火器、液体灭火器、消防栓、水管、水袋及消防喷淋系统的使用方法和注意事项。随后,培训师模拟火情现场,组织学员开展火灾现场实战演练。各学员迅速到达指定位置,组织人员进行有序疏散,并依次正确使用灭火器,达到了预期效果。

学员纷纷表示,通过参加培训,明确了消防安全防范重点,提高了灾情防范意识,加强了消防应急处理能力,为做好基层防灾减灾与消防安全工作夯实了基础。

政策宣讲进企业 人社服务零距离

本报讯(通讯员 修熙宇)5月16日,赤壁市人社局组织相关人员来到维达力科技股份有限公司,开展“书香赤壁”2023年全民阅读——“文化强企·政策惠民”主题政策宣讲活动,提高企业员工的思想道德素质、法制和科学文化水平,推动赤壁市全民阅读工作走深走实。

活动围绕爱岗敬业、法制友善等内容,共同学习了《社会主义核心价值观阐释——敬业》,引导企业员工提升素养,培育高尚品德,积极践行社会主义核心价值观。人社局、总工会相关人员结合典型案例,分别对工会政策、就业创业政策、劳动合同的注意事项以及劳动争议调解仲裁程序等方面进行了解读,并通过现场答疑互动的形式,解答干部职工关注的人社领域热点问题。

赤壁市人社局负责人表示,将持续以服务对象需求为指引,以企业、群众喜闻乐见的形式,持续开展政策宣讲活动,帮助企业 and 群众用足用好各项政策,用心跑好政策宣传“最后一公里”。

活动还设立了维达力科技股份有限公司劳动争议调解委员会并现场授牌。